# 跟着电影镜头游魅力中华

近几年来,大 投入、大制作、大 卡司成为国内电 影发展的主流。这 些影片在选景上 无不花尽了心思, 让人在观影的同 时对拍摄地美丽 的风光也无限向 往。是大片成就了 美景还是美景成 就了大片,相信您 定有自己的想 法。现在就让我们 跟着十部著名大 片一一领略十大

外景拍摄地的风

#### 《天下无贼》——甘肃夏河县

有"第二西藏"和"东方梵蒂冈"美称的夏河县,自古以来就是甘、青、川三省安多藏区政治、经济、文化中心。闻名遐迩的拉卜楞寺座落在县城西隅。夏河县旅游资源更是得天独厚,一个以拉卜楞寺为龙头,以甘加、桑科草原为两翼,具有民族特色的行、住、食、游、购、娱乐齐全的旅游业正悄然兴起。拉卜楞寺金碧辉煌,白石崖溶洞、达尔宗湖、森林峡谷风光神奇,民族风情绚丽多彩,令人留恋忘返。是观光旅游、饱览草原风光和宗教文化的理想之地。



#### 《大红灯笼高高挂》——山西乔家大院

也叫"在中堂"。四周是十几 米高的青砖墙,上有女儿墙式垛 口,四角有挺拔的角楼。大院中 间是一条巷道,一头是大门,另 - 头是祠堂。巷道两侧各有三 个大门,共六个院落,每个 院子又有两三进小院子。 晋商宅第体现的是当地 的"青砖文明",虽然 按传统的士农工商 等级来分,他们是 最末等的,但是 那精美的雕 刻,青砖对 缝的高超 工艺,

耸的院墙,平如大理石的地面,无不显示出一种贵族的气派。院中整天灯笼高高挂起,屋里屋外雕梁画栋十分精美,不过还是有阴森压抑的感觉。造房时,青砖间都有加有糯米汁,以后虽久经

风雨,还坚固如初。倒是现在屋顶被游人踩坏后,修补不久就有漏雨现象,由此可见当年的工艺。墙顶上的烟囱十分精巧,每个烟囱都各不相同。





#### 《卧虎藏龙》

#### ——蜀南竹海

走进蜀南竹海,就如走进了一个如烟似海、青翠欲滴的绿竹世界。这里生长着五十八种竹类,除了漫山遍野高大挺拔的楠竹外,还有身黑如墨的乌竹、高挑耸立的鸡爪竹、娟秀文雅的观音竹,以及凤尾竹、罗汉竹、人面竹等。不同种类的竹有的纤纤如少女婀娜羞涩,有的笔直挺拔一身俊秀,各具神韵,置身其中,仿佛繁华都市的尘嚣都被洗去,纳方沸心的就只有"潇潇修竹"的洒脱了



#### 《天地英雄》

#### ---新疆

著名的楼兰高昌古城,曾是古 丝绸之路上的王国都城,众多的石 窟,干佛洞更是闪耀着古西域文化 的光华。丰富的历史文物给新疆的 自然风景又增添了深层次的内涵和 奇异的色彩。

#### 《黄河绝恋》

#### -----壶口瀑布

是中国第二大瀑布。黄河巨流到壶口一带,两岸苍山挟持,约束在狭窄的石谷中,奔腾怒啸,山鸣谷应,声震数里,滚滚浪涛,跃入深潭,形若巨壶沸腾,故称"壶口瀑布"。浪涛激起一团团水雾烟云随着水雾的升高,烟云由黄变灰、由灰变蓝,景色奇丽。

当地人有"水中冒烟"之说。瀑布下方,是连接山西和陕西两省的七郎窝大桥。两桥并列,越发显得粗犷豪放,光彩夺目,景色奇丽。明陈维潘《壶口秋风》诗有"秋风卷起干层浪,晚日迎来万丈红"句,可谓真实写照。



#### 周游

### 东方夏威夷 ——养马岛

养马岛,地处黄海之中,总面积约10平方公里,距烟台市区30公里。 岛上丘陵起伏,草木葱茏,山光海色,秀丽如画。

养马岛在5000年前就有人居住,清朝为宁海州连海乡莒岛社,民初袭之。1913年起改为象岛乡,先后隶属于宁海县第一区、华东区、崔郎区。1946年改为牟平县第一区、1955年复设牟平县象岛区,次年3月并入牟城镇、7月又析为象岛乡。1958年9月成立灯塔公社、11月次东风公社。1962年设立象岛乡、次年撤乡设养马岛镇。2001年撤镇设立养马岛街道。

海岛呈东北西南走向,地势南缓北峭,岛前海面宽阔,风平浪静,岛后群礁嶙峋,惊涛拍岸;东端碧水金沙,优良浴场。西端水深浪小,天然良港。

岛上气候宜人,冬无严寒,夏 无酷暑,年平均气温11.8℃,素有 "东方夏威夷"之美称。

每周六、日全天举行有奖赛像马,比赛采用自动马闸起跑、,长赛采用自动马闸起定、大等跟积彩色屏幕图像及数字显示等近距,移生进设施。除赛马外,场内击击,设立官占地2万米,以中国古曲名著《西游记》唐僧、大怪西天取经故事为题材,展现了一个光怪陆离、奇异无比的神幻世界。

小贴士:

开放时间:8:00-18:00 建议游玩时间:半天

从烟台青年路汽车站,在烟台 长途汽车站南不远,直走五分钟左 右,有去养马岛的专线旅游车。

## 教你旅游途中如何摆造型

旅途中,影像是我们留下宝贵记忆的最好见证,许多朋友可能都会有这样的烦恼,为什么每次出游拍的照片都是千篇一律的?为什么每次拍的照片都是形同路人?为什么每次翻看照片都是"到此一游"式的照片?现在,女孩子爱美,男孩子爱扮帅,朋友们爱搞怪,所以这里就给大家搜罗在旅途中拍摄照片的小技巧,让大家的出行更加完美。

初学者学会取景及细节定位。初学摄影者最容易犯的错误,就是把最吸引人的主体放在正中间,不论是人还是物。的确,在正中间的物体是最容易吸引人的注意力的,但是,一张好的

照片应该是在吸引读者的目光 后,能够引导读者的目光到其他 地方去的。如果,吸引人的主体 放在正中间,很容易只让人专注 在那个主体上,而令画面变得呆 板。同时,尽量不要把水平线放 在画面的正中间,因为那样的话 容易导致主次不明显,不知道重 点是要表现上面是是一种

既然要避免居中,就要知道 所谓的"三分法则",也称"黄金 分割"、"九格宫"。"三分法则"是 构图的基本的规则,意思是:把 画面按水平方向在1/3,2/3位置 画两条水平线,按垂直方向在1/ 3,2/3位置画两条垂直线,然后把 人物尽量放在交点的位置上,人 物站在黄金分割点出构图是最 佳的人物站位。

有呆板之感。因此,当 身体正面朝向镜头时, 头部应该稍微向左或是 向右转一些,照片就会显 得优雅而生动;同样道理, 当被摄者的眼睛正对镜头 时,让身体转成一定的角 度,会使画面显得生气。 动势,并能增加立体感。 每

镜头宜远不宜近。摄 影时应选择合适焦距的镜 头,并让镜头和被摄者保 持一定的距离。根据实践,若是 使用标准镜头拍摄人物头像,最 佳距离在6到8英尺之间;拍胸像 则在8到9英尺之间;拍全身像,在 13到22英尺之间。

